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１ 碧南市の図書館サービス計画（第二次） 用語解説 

 

※１ 相互貸借 

   図書館の相互協力のひとつで、利用者の求めに応じて図書館間で資料の貸借（文献複

写を含む）をすること 

 

※２ デジタルコンテンツ 

   インターネット・ＤＶＤ・デジタル放送などのデジタル・メディアによって提供可能

な情報やサービス 

 

※３ レファレンスサービス 

情報を求めている利用者に対して、図書館員が提供する個人的支援。貸出と並んで近

代図書館の利用サービスの中心となる業務とされている 

 

※４ パスファインダー 

   特定のトピックや主題に関する資料や情報を収集する際に、図書館が提供できる関

連資料の探索法を一覧できるリーフレットのこと 

 

※５ ヤングアダルト 

   主に 10 代の読者あるいは利用者を、児童と成人の中間に位置し独特の配慮を要する

利用者層として呼称するときに使う用語。いわゆる中学生・高校生の世代 

 

※６ 団体貸出 

学校などの機関や施設、団体、グループなどに図書館資料をまとめて貸出すこと 

 

※７ サピエ（視覚障碍者情報総合ネットワーク） 

   視覚障害者や活字による読書に困難のある人が利用できるコンテンツ（展示データ、

音声デイジーデータ等）をはじめ、様々な情報を提供するネットワーク 

    

※８ ライトハウス（社会福祉法人名古屋ライトハウス） 

   視覚障がい者の職業開拓及び訓練、生活の場の提供、そして情報、文化の発信基地と

しての役割を担う社会福祉法人 

 

※９ フロアワーク 

   書架の間をめぐって利用者と接する、読者援助のこと 
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※10 地域資料 

   特定の地域で刊行あるいは生産され、また、その地域に関して記述されている資料。

図書、逐次刊行物、小冊子等の文献資料のほか、視聴覚資料・博物館資料など、その

地域の事情を知り、研究する手掛かりとなるすべての資料が収集の対象となる。 
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２ 碧南市の図書館サービス計画（第二次）策定の経過 

 

月 日 会議等 内  容 

平成 28 年 3 月 11 日  第１回打ち合わせ会 

 策定にいたる経緯の説明 

 策定スケジュールの検討 

 関連業務の現状把握 

4 月 13 日  第２回打ち合わせ会 

 策定スケジュールの確認  

 統計データ等による現状の把握 

 新たな取り組みの洗い出し 

 アンケート実施に関する協議 

5 月 11 日  第３回打ち合わせ会 
 基本方針の検討 

 アンケート対象者及び設問の検討 

5 月 24 日  臨時打ち合わせ会  基本方針の検討 

5 月 26 日  第４回打ち合わせ会  アドバイザー来館 

6 月 29 日  第１回策定会議  図書館計画策定について 

7 月 13 日  第５回打ち合わせ会 
 アンケート設問の検討 

 計画素案の検討 

8 月 10 日  第６回打ち合わせ会 
 アンケート実施に関する協議 

 計画素案の検討 

8 月 24 日  郵送アンケートの発送   

8 月 25 日  館内アンケート実施   

8 月 26 日  館内アンケート実施   

9 月 14 日  第７回打ち合わせ会  計画素案の検討 

10 月 12 日  第８回打ち合わせ会  計画素案の検討 

10 月 20 日  第９回打ち合わせ会  計画素案の検討 

11 月 4 日 
 第２回策定会議  計画素案の報告・協議 

 第 10 回打ち合わせ会  計画素案の見直し 

11 月 22 日  教育委員会報告  計画素案の報告・協議 

11 月 24 日  政策会議報告  計画素案の報告・協議 

11 月 28 日  幹部会報告  計画素案の報告・協議 

12 月 14 日  
 12 月議会 

（総務文教部会）へ報告 
 計画素案の報告・協議 

12 月 16 日～ 

1 月 17 日 
 パブリックコメント   

平成 29 年３月  第３回策定会議  計画の報告・承認 
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男性

51%

女性

49%

10代

8.6%

20代

7.5%

30代

15.3%

40代

18.3%
50代 15.6%

60代

22.7%

70代以上

11.9%

３ 来館者アンケート 

 

（１）調査の概要 

１．調査の目的 

本調査は、碧南市民図書館へ来館している利用者の現状を把握するために実施し

た。 

 

２．調査対象及び実施方法 

〔対  象〕碧南市民図書館に来館した中学生以上の利用者 

〔実施方法〕来館者に直接アンケート用紙を配布 

 

３．調査日 

平日：平成 28年８月 25日（木）午前９時～午後７時 

（分館は午前９時～午後５時） 

休日：平成 28年８月 28日（日）午前９時～午後５時 

 

４．回収状況 

回収枚数 971 枚  （本館 721 枚、南部分館 154 枚、中部分館 96枚） 

 

（２）来館者アンケート結果 

 

問１ あなた自身についておたずねします。 

① 性別 

                   

   

 

 

 

             

  

② 年齢                 

     

    

 

 

 

 

 

 

１ 男性 487 名 

２ 女性 468 名 

１ 10 代 83 名 

２ 20 代 72 名 

３ 30 代 148 名 

４ 40 代 177 名 

５ 50 代 151 名 

６ 60 代 219 名 

７ 70 代以上 115 名 
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新川

17.4%

中央 10.6%

大浜

14.9%

棚尾 9.7%旭 10.2%

西端

7.5%

碧南市以外

29.6%

農林水産業

0.4%

会社員・

公務員

32.5%

自営業

4.7%

パート・アルバイト

13.4%学生 10.8%

主婦（夫）

15.8%

無職

20.4%

その他 2.1%

ほぼ毎日3.9%

ほぼ毎週

22.1%

２週間に１度

36.0%
月１回

19.9%

年数回

18.1%

③ 地区 

                    

   

 

 

  

 

 

④ 職業 

                    

１ 農林水産業 4 名 

２ 会社員･公務員 311 名 

３ 自営業 45 名 

４ パート･アルバイト 128 名 

５ 学生 103 名 

６ 主婦（夫） 151 名 

７ 無職 195 名 

８ その他 20 名 

 

 

 

 

問２ あなたの図書館利用についてお聞きします。 

① あなたはどのくらいこの図書館を利用しますか？ 

                 

 

 

 

 

 

１ 新川 167 名 

２ 中央 102 名 

３ 大浜 143 名 

４ 棚尾 93 名 

５ 旭 98 名 

６ 西端 72 名 

７ 碧南市以外 284 名 

１ ほぼ毎日 38 名 

２ ほぼ毎週 214 名 

３ ２週間に１度 348 名 

４ 月１回 192 名 

５ 年数回 175 名 
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本・CDを

借りる

48.8%

本・新聞

を読む

23.8%

調べ物

9.4%

勉強

13.0%

おはなし会など

行事参加 1.3%

その他 3.8%

本館

13.3%

南部

分館

8.6%

中部分館

18.7%

愛知県

図書館

1.6%

高浜市図書館 8.3%

安城市図書館

5.7%

その他

8.4%

なし

35.3%

利用しやすい

69.8%

利用しにくい

3.8%

違いはない

26.5%

② 今日、図書館に来た目的は何ですか？(複数回答可)  

                    

１ 本・CD を借りる 585 名 

２ 本・新聞を読む 285 名 

３ 調べ物 113 名 

４ 勉強 156 名 

５ おはなし会など行事参加 15 名 

６ その他 46 名 

   〔主な意見〕 

    ・借りた本を返却にきた 

    ・時間調整、ひまつぶし 

    ・友人のつきそい    

 

 

③ この図書館以外で使っている図書館がありますか。(複数回答可) 

                    

１ 図書館本館 153 名 

２ 南部分館 99 名 

３ 中部分館 215 名 

４ 愛知県図書館 19 名 

５ 高浜市図書館 96 名 

６ 安城市図書館 66 名 

７ その他 97 名 

８ なし 407 名 

  〔その他の図書館（主な意見）〕 

    ・西尾市図書館 

    ・刈谷市図書館 

 

 

④ ③で○を付けた図書館とこの図書館を比べてどう感じますか？ 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 利用しやすい 406 名 

２ 利用しにくい 22 名 

３ 違いはない 154 名 
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利用者

端末

36.2%

館内案内

21.8%

職員

14.0%

請求記号

2.4%

何もつかわない

24.1%

その他 1.4%

ある

37.4%

ない

62.6%

知っている

48.8%

知らない

51.2%

⑤ 図書館で本などを探すとき何を使いますか？(複数回答可) 

                    

１ 利用者端末 440 名 

２ 館内案内 265 名 

３ 職員 170 名 

４ 請求記号  29 名 

５ 何もつかわない 293 名 

６ その他 17 名 

〔主な意見〕 

    ・自宅のパソコン 

    ・今日返却された本 

 

 

 

⑥ 碧南市民図書館のホームページを見たことがありますか？ 

               

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ 図書館キャラクラー「へきにゃご」を知っていますか？ 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ ある 360 名 

２ ない 603 名 

１ 知っている 472 名 

２ 知らない 495 名 
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満足

42.4%

どちらかと

いえば満足

28.8%

普通

23.9%

どちらかと

いえば不満

2.2%

不満 1.1% 知らない・

わからない

1.6%

満足

28.6%

どちらかと

いえば満足

28.0%

普通

30.2%

どちらかと

いえば不満

5.9%

不満

1.6%

知らない・

わからない

5.7%

満足

48.8%
どちらかと

いえば満足

25.7%

普通

23.0%

どちらかといえば

不満 1.1%

不満

0.2% 知らない・

わからない

1.2%

問３ 現在の図書館についてお聞きします。 

① 図書館の施設やサービスについて、満足度をおたずねします。 

① －①図書館の施設や設備（コンピュータやイス・机、トイレや照明など） 

                  

１ 満足 402 名 

２ どちらかといえば満足 273 名 

３ 普通 226 名 

４ どちらかといえば不満 21 名 

５ 不満 10 名 

６ 知らない・わからない 15 名 

 

 

 

 

 

① －② 図書館で購入する本や新聞・雑誌の冊数、内容 

                   

１ 満足 266 名 

２ どちらかといえば満足 261 名 

３ 普通 281 名 

４ どちらかといえば不満 55 名 

５ 不満 15 名 

６ 知らない・わからない 53 名 

 

 

 

 

 

① －③ 図書館職員の対応 

                    

１ 満足 458 名 

２ どちらかといえば満足 241 名 

３ 普通 216 名 

４ どちらかといえば不満 10 名 

５ 不満 2 名 

６ 知らない・わからない 11 名 
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満足

33.7%

どちらかと

いえば満足

18.9%

普通

24.1%

どちらか

といえば

不満 0.7%

不満

0.2%

知らない・

わからない

22.4%

満足

22.7%

どちらか

といえば

満足

14.6%

普通

25.3%どちらかと

いえば不満

1.0%

不満

1.2%

知らない・

わからない

35.2%

満足

23.3%

どちらか

といえば

満足

13.2%

普通

21.7%どちらかと

いえば不満

0.7%

不満

0.4%

知らない・

わからない

40.6%

① －④ レファレンスサービス 

                    

１ 満足 303 名 

２ どちらかといえば満足 170 名 

３ 普通 216 名 

４ どちらかといえば不満 6 名 

５ 不満 2 名 

６ 知らない・わからない 201 名 

 

 

 

 

 

① －⑤ ホームページサービス 

                    

１ 満足 197 名 

２ どちらかといえば満足 127 名 

３ 普通 220 名 

４ どちらかといえば不満 9 名 

５ 不満 10 名 

６ 知らない・わからない 306 名 

 

 

 

 

 

① －⑥ 県図書館等、他市の公共図書館との連携 

                    

１ 満足 208 名 

２ どちらかといえば満足 118 名 

３ 普通 193 名 

４ どちらかといえば不満 6 名 

５ 不満 4 名 

６ 知らない・わからない 362 名 
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満足

56.6%
どちらか

といえば

満足

22.5%

普通

15.1%

どちらか

といえば

不満 0.7%

不満

0.2%
知らない・わからない

4.9%

満足

45.6%

どちらかと

いえば満足

22.0%

普通

19.0%

どちらか

といえば

不満

2.3%

不満

2.0%

知らない・わからない

9.1%

満足

39.0%

どちらかと

いえば満足

38.5%

普通

19.7%

どちらか

といえば

不満 0.8%

不満 0.2% 知らない・わからない

1.8%

① －⑦ 祝日開館 

                    

１ 満足 520 名 

２ どちらかといえば満足 207 名 

３ 普通 139 名 

４ どちらかといえば不満 6 名 

５ 不満 2 名 

６ 知らない・わからない 45 名 

 

 

 

 

 

① －⑧ 夜間開館 

                    

１ 満足 419 名 

２ どちらかといえば満足 202 名 

３ 普通 175 名 

４ どちらかといえば不満 21 名 

５ 不満 18 名 

６ 知らない・わからない 84 名 

 

 

 

 

 

① －⑨ 図書館全体 

                    

１ 満足 360 名 

２ どちらかといえば満足 356 名 

３ 普通 182 名 

４ どちらかといえば不満 7 名 

５ 不満 2 名 

６ 知らない・わからない 17 名 
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② 図書館運営やサービスについて、お気づきの点・ご意見がありましたらご記入ください。 

 ※この質問については意見の内容に応じて集約し、記載しました。 

 

 図書館に対する評価について  

     ・いごこちが良い。 

・職員の対応がよい。 

・子どもとともに満足しています。 

・清潔感があって使いやすい。 

    開館時間・閉館時間について 

・19時以降も開館してほしい。 

・土日祝日も夜間開館を希望。 

・分館も本館のように 19時までやってほしい。 

 ・月曜日も開館してほしい。 

    施設・設備について 

・空調の効きが悪い。 

・本館の駐車場が少ない。 

・トイレが暗い、水の出が悪い。 

    図書館資料について 

     ・予算が少ないのか、新しい書籍が少ない。 

     ・話題の本や人気のものはもう少し数をそろえてほしい。 

 ・ＤＶＤ、ＣＤが少ない。新しめの文芸書が少ない。 

    学習スペース、勉強スペースについて 

     ・勉強室がもっとあると良い。テスト期間は机とイスが埋まってしまっている。 

     ・社会人の勉強机を増やしてほしいです。 

 ・勉強をするための机がもう少し多くほしい。 

    図書館システムについて 

     ・貸出し延長手続きがＨＰの中でできるようにしてほしい。 

     ・予約の本のお知らせを下さる時に、本のタイトルも書いて頂けると有り難い。 

     ・ＨＰの検索がしにくい。 

    利用者のマナーについて 

     ・おしゃべり、イビキ、セキバライがうるさい。もう少し何とかならないか。 

 ・おしゃべりや携帯電話の音など利用客のマナーが時々悪い。 

     ・うるさい子、注意しない大人、自分もうるさい大人など図書館のマナーとして

注意してほしい。 

    職員に対する意見 

 ・職員の表情が少し無愛想。もう少し笑顔が必要。 

     ・職員の上から目線でものを言われたことがあって不快だった。 

     ・本を探す時など係りの人にお尋ねしたいと思ってもなかなか声がかけづらい。 
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③ これからの図書館には、どのようなサービスが必要と思いますか。 

                    

１ 読書学習支援 542 名 

２ ネット等情報提供サービスの充実 138 名 

３ 児童保護者向けサービスの充実 142 名 

４ 高齢者向けサービスの充実 198 名 

５ 電子図書導入 92 名 

６ 行政資料提供 52 名 

７ その他 67 名 

   〔主な意見〕 

    ・資料の充実、新刊の購入 

    ・イベント、講座の開催 

    ・パソコンスペースなど施設の改善 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

読書学習支援

44.0%

ネット等情報提供サービス 11.2%

児童保護者向け

サービス 11.5%

高齢者向け

サービス

16.1%

電子図書

導入 7.5%

行政資料提供

4.2%

その他 5.4%
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男性

46%
女性

54%

20代

7.5%
30代

12.7%

40代

16.4%

50代

20.0%

60代

24.2%

70代以上

19.2%

４ 郵送アンケート 

 

（１）調査の概要 

１．調査の目的 

本調査は、碧南市民図書館へ来館していない市民を含めた現状を把握するために

実施した。 

 

２．調査対象及び実施方法 

〔対  象〕選挙人名簿（20歳以上）から約 1,000 人を無作為に抽出 

〔実施方法〕対象者に郵送にて回答を依頼 

 

３．調査日 

平成 28 年８月末日 

 

４．回収状況 

郵送枚数 1,000 枚    回答数 385 枚    回収率 38.5% 

 

 

（２） 郵送アンケート結果 

 

問１ あなた自身についておたずねします。 

ア 性別            

               

   

 

 

 

 

 

              

イ 年齢 

                 

    

 

 

 

 

 

 

１ 男性 177 名 

２ 女性 207 名 

１ 20 代 29 名 

２ 30 代 49 名 

３ 40 代 63 名 

４ 50 代 77 名 

５ 60 代 93 名 

６ 70 代以上 74 名 
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新川

20.9%

中央

16.2%

大浜

20.4%

棚尾

10.4%

旭

20.6%

西端

11.5%

農林水産業

2.1%

会社員・

公務員

30.4%

自営業

11.7%

パート・アルバイト 15.1%

学生

1.0%

主婦

（夫）

19.0%

無職

18.2%

その他 2.6%

利用したこと

がある

75%

利用したこと

がない

25%

ウ 地区 

                    

 

 

 

 

 

 

 

エ 職業 

                   

１ 農林水産業 8 名 

２ 会社員･公務員 117 名 

３ 自営業 45 名 

４ パート･アルバイト 58 名 

５ 学生 4 名 

６ 主婦（夫） 73 名 

７ 無職 70 名 

８ その他 10 名 

 

 

 

 

問２ あなたの図書館利用についてお伺いします。 

 ア あなたは碧南市民図書館を利用したことがありますか？ 

                       

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 新川 80 名 

２ 中央 62 名 

３ 大浜 78 名 

４ 棚尾 40 名 

５ 旭 79 名 

６ 西端 44 名 

１ 利用したことがある 290 名 

２ 利用したことがない 95 名 
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持っている

77%

持って

いない

23%

本館

41.6%

中部分館

20.5%

南部分館

18.5%

新川

3.0%

棚尾 3.1%

大浜 3.3%

中部 3.0%

鷲塚

2.6%
日進 1.2% 農コミ

3.1%

ほぼ毎日

0.7%

ほぼ毎週 1.8%

２週間に

１度

10.1%

月１回

17.0%

年数回

70.4%

 イ あなたは利用者カードを持っていますか？ 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ウ あなたが利用したことのある図書館、図書室すべてに○をつけて下さい。 

（複数回答可） 

                      

１ 図書館本館 251 名 

２ 中部分館 124 名 

３ 南部分館 112 名 

４ 新川公民館 18 名 

５ 棚尾公民館 19 名 

６ 大浜公民館 20 名 

７ 中部公民館 18 名 

８ 鷲塚公民館 16 名 

９ 日進公民館 7 名 

10 農業者コミュニティセンター  19 名 

 

 

 

 エ あなたは図書館をどれだけ利用されていますか？ 

                   

 

 

 

 

 

 

１ 持っている 221 名 

２ 持っていない 67 名 

１ ほぼ毎日 2 名 

２ ほぼ毎週 5 名 

３ ２週間に１度 28 名 

４ 月１回 47 名 

５ 年数回 195 名 
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本・CDを

借りる

40.6%

本・新聞

を読む

17.2%

調べ物

23.8%

勉強

9.4%

行事参加

5.5%

その他 3.5%

満足

28.6%

どちらかと

いえば満足

27.9%

普通

38.0%

どちらか

といえば

不満 1.7%

知らない・わからない

3.8%

満足

18.0%

どちらかと

いえば満足

30.0%

普通

40.3%

どちらか

といえば

不満 5.3%

不満 1.1% 知らない・わからない

5.3%

 オ あなたの図書館の利用目的は何ですか？(複数回答可)  

                   

１ 本・CD を借りる 186 名 

２ 本・新聞を読む 79 名 

３ 調べ物 109 名 

４ 勉強 43 名 

５ 行事参加 25 名 

６ その他 16 名 

   〔主な意見〕 

   ・子ども、孫のつきそい 

    ・休憩 

    ・住民票をとるため 

 

 

 

 カ 図書館の施設やサービスについてあなたはどれぐらい満足していますか。 

 

  ・図書館の施設や設備 

                    

１ 満足 82 名 

２ どちらかといえば満足 80 名 

３ 普通 109 名 

４ どちらかといえば不満 5 名 

５ 不満 0 名 

６ 知らない・わからない 11 名 

  

 

 

 

  ・図書館で購入する本や新聞・雑誌の冊数、内容 

                    

１ 満足 51 名 

２ どちらかといえば満足 85 名 

３ 普通 114 名 

４ どちらかといえば不満 15 名 

５ 不満 3 名 

６ 知らない・わからない 15 名 
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満足

30.4%

どちらかと

いえば満足

27.3%

普通

37.8%

どちらかと

いえば不満

1.0%

不満 0.3% 知らない・わからない

3.1%

満足

17.3%

どちらかと

いえば満足

24.4%
普通 30.4%どちらか

といえば

不満 2.1%

不満

0.4%

知らない・わからない

25.4%

満足

11.9%

どちらか

といえば

満足

11.5%

普通

31.7%

どちらかといえば

不満 2.2%

不満

3.6%

知らない・

わからない

39.2%

 ・図書館職員の対応 

                    
 

１ 満足 87 名 

２ どちらかといえば満足 78 名 

３ 普通 108 名 

４ どちらかといえば不満 3 名 

５ 不満 1 名 

６ 知らない・わからない 9 名 

 

 

 

 

 

  ・レファレンスサービス 

                    

１ 満足 49 名 

２ どちらかといえば満足 69 名 

３ 普通 86 名 

４ どちらかといえば不満 6 名 

５ 不満 1 名 

６ 知らない・わからない 72 名 

 

 

 

 

 

  ・ホームページサービス 

                    

１ 満足 33 名 

２ どちらかといえば満足 32 名 

３ 普通 88 名 

４ どちらかといえば不満 6 名 

５ 不満 10 名 

６ 知らない・わからない 109 名 
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満足

12.2%

どちらかと

いえば満足

16.8%

普通

25.4%

どちらかといえば不満 1.4%

不満

4.3%

知らない・

わからない

39.8%

満足

36.4%

どちらかと

いえば満足

26.1%

普通

24.4%

どちらか

といえば

不満

0.4%

不満 0.7%

知らない・わからない 12.0%

満足

22.9%

どちらか

といえば

満足

25.7%

普通

28.5%

どちらかと

いえば不満

3.5%

不満 2.1%

知らない・

わからない

17.3%

  ・県図書館等、他市の公共図書館との連携 

                    

１ 満足 34 名 

２ どちらかといえば満足 47 名 

３ 普通 71 名 

４ どちらかといえば不満 4 名 

５ 不満 12 名 

６ 知らない・わからない 111 名 

 

 

 

 

 

  ・祝日開館 

                    

１ 満足 103 名 

２ どちらかといえば満足 74 名 

３ 普通 69 名 

４ どちらかといえば不満 1 名 

５ 不満 2 名 

６ 知らない・わからない 34 名 

 

 

 

 

 

  ・夜間開館 

                    

１ 満足 65 名 

２ どちらかといえば満足 73 名 

３ 普通 81 名 

４ どちらかといえば不満 10 名 

５ 不満 6 名 

６ 知らない・わからない 49 名 
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時間がない

20.7%

資料が

少ない

3.0%
開館が遅い

0.0%

閉館が早い

0.7%

市外の図書館

利用 1.5%

交通不便

1.5%

体調不良

7.4%

自分で購入 18.5%

興味なし

39.3%

その他

7.4%

満足

18.8%

どちらか

といえば

満足

38.2%

普通

38.5%

どちらかと

いえば不満

0.7%

知らない・わからない

3.8%

  ・図書館全体 

                    

１ 満足 54 名 

２ どちらかといえば満足 110 名 

３ 普通 111 名 

４ どちらかといえば不満 2 名 

５ 不満 0 名 

６ 知らない・わからない 11 名 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 問２アで「利用したことがない」と回答されたかたについてお尋ねいたします。 

 ア 図書館を利用したことがない理由がありましたら教えて下さい。（複数回答可） 

                    

１ 時間がない 28 名 

２ 資料が少ない 4 名 

３ 開館が遅い 0 名 

４ 閉館が早い 1 名 

５ 市外の図書館利用 2 名 

６ 交通が不便 2 名 

７ 体調不良 10 名 

８ 自分で本を購入 25 名 

９ 興味なし 53 名 

10 その他 10 名 

   〔主な意見〕 

    ・必要がない 

    ・ネットで充分  
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貸出が無料

26.7%

新聞・雑誌

が読める

29.5%

調べ物 8.5%

インターネット

利用可能 1.1%

行事の開催

6.8%

公民館での

貸出・返却

7.4%

祝日開館

15.3%

夜間開館 4.5%

図書

充実

9.0%
AV充実

15.0%

定期刊行物

増加 11.0%

子ども向け

サービス

3.0%

子育て世代向け

サービス 2.0%

高齢者向けサービス

21.0%

体の不自由な方への

サービス 6.0%

電子

図書

対応

4.0%

開館日

増加

6.0%

座席

増加

5.0%

その他

18.0%

 イ 図書館ではいろいろなサービスを行っています。知っているものに○をつけて下さ 

い。（複数回答可） 

                        

１ 本やＣＤが無料で借りられる 47 名 

２ 新聞・雑誌が読める 52 名 

３ 調べ物等の資料が探してもらえる 15 名 

４ インターネットが利用可能 2 名 

５ 子ども向け行事の開催 12 名 

６ 公民館での貸出・返却 13 名 

７ 祝日開館 27 名 

８ 夜間開館（本館） 8 名 

 

 

 

 

ウ どのように変われば、図書館を利用したいと思いますか。（複数回答可） 

                        

１ 図書資料の充実 9 名 

２ ＡＶ（ＣＤやＤＶＤなど）資料の充実 15 名 

３ 新聞・雑誌などの定期刊行物の増加 11 名 

４ 幼児・子ども向けサービスの充実 3 名 

５ 子育て世代向けサービスの充実 2 名 

６ 高齢者向けサービスの充実 21 名 

７ 体の不自由な方へのサービスの充実 6 名 

８ 電子図書などへの対応 4 名 

９ 開館時間の延長や開館日の増加 6 名 

10 学習席や閲覧席の増加 5 名 

11 その他 18 名 

   〔主な意見〕 

    ・特にない 

    ・行かなくても借りられるなら  
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広報へきなん

51.3%

けやきどおり 5.7%

ホームページ

9.8%

タウン誌

24.2%

その他

0.5%

読んだことがない

8.4%

問４ 図書館からのお知らせや情報発信についてお尋ねします。 

 ア 図書館が発信している情報で、あなたが知っているものはどれですか。（複数回答可） 

                    

１ 広報へきなん 305 名 

２ けやきどおり 34 名 

３ ホームページ 58 名 

４ タウン誌 144 名 

５ その他 3 名 

６ 読んだことがない 50 名 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたが読んでいる、または読みたい本の分野はどれですか。（複数回答可） 

 

分野 回答数 割合 分野 回答数 割合 

哲学・宗教 20 1.4% 飛行機・鉄道 13 0.9% 

風水・占い 33 2.3% 絵画・写真 39 2.8% 

歴史・伝記 80 5.7% 書道・陶芸 17 1.2% 

地理・旅行 122 8.6% 音楽・芸能 53 3.7% 

政治・経済 35 2.5% 映画・ドラマ 41 2.9% 

金融・ビジネス 33 2.3% スポーツ・釣り 59 4.2% 

数学・理科 9 0.6% 趣味・娯楽 125 8.8% 

動物・昆虫 19 1.3% 語学 24 1.7% 

健康・医学 133 9.4% 日本文学 69 4.9% 

工業・建築 24 1.7% 外国文学 29 2.0% 

コンピュータ・電子機器 36 2.5% 絵本 56 4.0% 

料理・手芸 143 10.1% 子どもの読み物 48 3.4% 

農林・園芸 75 5.3% 外国語の本 12 0.8% 

ペット 39 2.8% その他 29 2.0% 
 

〔その他の分野（主な意見）〕 

    ・小説類 ・介護、福祉関係の本 ・マンガ ・郷土の本  
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問６ あなたが考えるこれからの図書館についてお尋ねします。 

 ア これからの図書館には、どのような役割が必要だと思いますか。（複数回答可） 

                    

１ 読書学習支援 190 名 

２ ネット等情報提供サービスの充実 105 名 

３ 児童保護者向けサービスの充実 111 名 

４ 高齢者向けサービスの充実 159 名 

５ 電子図書導入 81 名 

６ 行政資料提供 124 名 

７ その他 36 名 

   〔主な意見〕 

    ・市民交流の場として 

    ・子ども、高齢者も幅広く活用でき、高齢者がとじこもりにならない場の提供など 

 

   

読書学習支援

23.6%

ネット等情報

提供サービス

13.0%

児童保護者向け

サービス 13.8%

高齢者向け

サービス

19.7%

電子図書

導入

10.0%

行政資料提供

15.4%

その他 4.5%
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５ 碧南市の図書館サービス計画（第二次）に関わる名簿 

 

１．策定委員会    

区分 氏 名 備 考 

アドバイザー 小川 俊彦 逗子市立図書館長 

会  長 水野 利亮 学識経験者 

委  員 宮本 美枝子 学識経験者 

委  員 石川 和昌 学識経験者 

委  員 杉浦 あさの 学校教育関係者 

委  員 奥谷 正治 学校教育関係者 

委  員 油谷 修子 社会教育関係者 

委  員 杉浦 正勝 社会教育関係者 

委  員 神谷 猛 社会教育関係者 

委  員 神谷 俊幸 社会教育関係者 

委  員 石川 まさ恵 家庭教育の向上に資する行動を行う者 

 

２．事務局 

役 職 氏 名 

市民図書館館長 村松 幸雄 

市民図書館副館長 関 由香 

南部分館長 大橋 幹広 

市民図書館主査 長田 和子 

市民図書館主事 松井 佑未子 

 

 

 


